

# HRABOVSKÝ ZPRAVODAJ



ČERVENEC 2023

Vážení spoluobčané,

dorazilo léto a s ním období prázdnin a dovolených. Dovolte mi, abych vás prostřednictvím letního čísla zpravodaje krátce informovala o dění v obci, ale především pozvala na několik akcí, které by vám léto mohly zpříjemnit.

Především vám chci poděkovat za trpělivost (některým obrovskou) spojenou s pracemi v rámci projektu „Zvyšování bezpečnosti na silnici II/315 v Hrabové – II. etapa“. Věřím, že brzy bude vše dokončeno, veškerá dosavadní omezení vás už nebudou trápit a budete si jen užívat bezpečného pohybu kolem komunikace.

Dále bych vás chtěla upozornit na jednu zásadní věc ve fungování sběrného dvora a tou je vážení jednotlivých typů dovezeného odpadu. Aby sběrný dvůr fungoval v souladu s platnou legislativou a se schváleným provozním řádem, je potřeba odpad správně třídít a vážit (kromě elektra a pneu). Proto bych vás chtěla požádat, abyste před cestou na sběrný dvůr odpad roztříдили a měli s námi strpení, vážení zabere o trochu víc času. Na druhou stranu je to služba, kterou obec svým občanům poskytuje bezplatně, a tak věřím, že si vyjdeme vzájemně vstříc. Děkuji ☺

Poslední věcí, kterou bych ráda zmínila, je zapojení obce do projektu „Audit family friendly community“, do kterého bylo v rámci Olomouckého kraje vybráno 10 obcí a měst. Nenechte se zmást slovy „projekt“ a „audit“, jde především o aktivity, při kterých sami obyvatelé obcí mohou vyjádřit, co je pro ně důležité, jaká opatření či aktivity by pro ně znamenaly přínos v oblasti rodinné politiky. Doufám, že tyto příležitosti společně identifikujeme a navrheme smysluplná opatření, aby se naše obec mohla v budoucnu honosit titulem „Obec přátelská rodině“, ale aby takovou především byla.

Přeji vám, abyste si léto užili se vším všudy a budu se těšit na setkání na některé z akcí, které pro vás připravily místní spolky či spřátelená ostravská Hrabová ☺

Mgr. Ilona Šimarová



## Všichni občané se mohou zapojit do auditu pro-rodinného klimatu v naší obci

Naší obci a jejím představitelům záleží na tom, aby se rodiny u nás dobře cítily, aby se jim zde dobře žilo. Zajímají nás občané všech věkových kategorií, zajímají nás potřeby těch, kteří žijí sami, těch, kteří se starají nebo v budoucnu budou starat o někoho blízkého.

Proto se naše obec zapojuje do **auditů familyfriendlycommunity**, jehož cílem je podpořit pro-rodinné klima v naší obci, klima, které je přátelské rodině, které podpoří budování vztahů v rodinách a mezigenerační dialog. V neposlední řadě máme zájem na intenzivní komunikaci o tomto tématu s Vámi, občany naší obce, a chceme naslouchat Vaším potřebám.

Každý bude mít možnost se zapojit se svými náměty a nápady. Proto chceme oslovit všechny občany od nejmladší po nejstarší generaci. Věříme, že naši nabídky na spolupráci využijete.

### ***Jaké jsou výhody auditu?***

Nejedná se o auditní proces, jak jej známe z firemního prostředí. Nepůjde o přísné posuzování, nakořik jsou naplňovány normy a kritéria. Hlavním cílem je motivace Vás občanů, abyste měli zájem zasahovat do dění v obci a využili všech existujících možností. Slovo audit vychází z latinského **audire**, což je slyšet, naslouchat.

### ***Co je možné od auditu očekávat?***

Dialog, diskuzi, naslouchání ze strany obce, přípravu opatření, které podpoří pro-rodinné klima, realizaci plánů, které budou prospěšné rodinám.

### ***Kde se audit vzal?***

Audit je realizován od roku 2006 v Rakousku. Doslovný český překlad používaného anglického názvu je **audit obec přátelská rodině**, audit, který pomáhá vytvářet přívětivé prostředí pro rodiny. Licenci k auditu převzal od rakouského vlastníka licence Jihomoravský kraj, zapojilo se již 40 obcí, měst a městských částí Brna. Hlavní výhodou auditu je možnost používat odzkoušené a zavedené know-how. Více informací naleznete na [www.affc.cz](http://www.affc.cz). Jihomoravský kraj nyní propůjčil Olomouckému kraji podlicenci a umožnil tak obcím zapojit se do úspěšného projektu.

### ***Proč má audit anglický název?***

Používat originální anglický název auditu je závazné, protože se jedná o mezinárodní značku. Jsme však přesvědčeni, že se s auditním procesem v naší obci natolik seznámíte, že budete vnímat především možnosti, které nabízí. A k nim patří i to, že se staneme součástí sítě obcí u nás i v zahraničí, které si váží rodiny jako aktivního činitele své prosperity a rozvoje.

Aktuální informace o průběhu auditního procesu budou k dispozici na webu naší obce. Může Vám je také poskytnout Ilona Šimarová, e-mail: [ilona.simarova@seznam.cz](mailto:ilona.simarova@seznam.cz).

**Mgr. Ilona Šimarová, starostka obce Hrabová**

### **Vážení spoluobčané,**

čas nezadržitelně plyne a rok se nám přehoupl do své druhé poloviny. Dovolte mi, abych Vás v krátkosti seznámil s činností zastupitelstva obce a jeho rozhodnutími v uplynulém druhém čtvrtletí.

Zastupitelstvo schválilo:

#### *Duben*

- Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství, jejíž předmětem je spolupráce mezi obcí a společností EKO-KOM, a.s. při zajištění zpětného odběru odpadů z obalů a zajištění předání k recyklaci odpadu z obalů nebo k jeho dalšímu využití.
- Zapojení obce do iniciativy „Pakt starostů a primátorů EU v oblasti klimatu a energetiky“. Cílem je zapojit a podpořit města a regiony, aby se zavázaly ke splnění cílů EU v oblasti klimatu a energetiky. Účast v Paktu je zdarma a jeho členové se zavazují do 2 let zpracovat Akční plán pro udržitelné zdroje energie a boj proti změně klimatu, který budou průběžně vyhodnocovat. Koordinátorem zpracování akčního plánu a subjektem zodpovědným za podání žádosti o dotaci i jeho realizaci bude MAS Horní Pomoraví. Výstupem bude akční plán energetické komunitní sítě pro každou zapojenou obec.
- Výběr zhotovitele v rámci projektu „Revitalizace zeleně v k.ú. Hrabová – výsadba zeleně – III. etapa“ (na pozemku při výjezdu z obce ve směru na Bohuslavice). Zhotovitelem byla

vybrána paní Regina Trojanová, která obci poskytla ze všech účastníků výběrového řízení nejnížší cenovou nabídku (264.281,29,- Kč vč. DPH).

- Výběr zhotovitele veřejného osvětlení v rámci projektu „Zvyšování bezpečnosti na silnici II/315 – II. etapa“. Kritériem pro rozhodnutí byla taktéž nejnížší nabídnutá cena dle předepsaného položkového rozpočtu. Vítězem výběrového řízení se stala firma Emontas, s.r.o s nabídnutou cenou 992.200,- Kč vč. DPH.
- Rozpočtové opatření č. 1, po jehož zakomponování v obecním rozpočtu příjmy dosáhly 18.768.775,-Kč, výdaje 21.728.270,- Kč a financování 2.959.459,- Kč.
- Investice pro rok 2023
- Nutné investice a opravy v lihovaru v průběhu roku 2023 tak, aby následující sezóna pálení nebyla ohrožena případnými provozními komplikacemi.
- Účetní závěrku základní školy a převedení výsledku hospodaření ve výši 36.007,40,- Kč do rezervního fondu školy, který bude použit pro rozvoj její činnosti.
- Směrnici pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu vymezující procesní postup při rozhodování o výběru dodavatelů na zakázky obce a pravomoci starostky a zastupitelstva obce.
- Vnitřní předpis obce - Pracovní řád, který blíže specifikuje práva a povinnosti zaměstnanců vyplývajících ze zákoníku práce a dalších pracovně-právních předpisů.
- Uzavření Veřejnoprávní smlouvy na projednání přestupků mezi Obcí Hrabová a Městem Zábřeh, jež v rámci přenesené působnosti zajišťuje pro obec projednání přestupků včetně rozhodování o vině a ukládání sankcí, vymáhání uložených sankcí a náhrad nákladů řízení. Smlouva byla uzavřena na dobu určitou do 30.6.2026 a obec se smluvně zavázala uhradit náklady spojené s výkonem přenesené působnosti ve výši 3.000,- Kč za každý oznámený přestupek.

#### *Květen*

- Měsíční příspěvek Obci Dubicko na provoz Pošty Partner ve výši 2.000,- Kč
- Rozpočtové opatření č. 2. Jeho promítnutím v obecním rozpočtu dosáhly rozpočtové příjmy 19.274.775,- Kč, rozpočtové výdaje 21.731.270,- Kč a financování ve výši 2.456.495,- Kč.
- Přijetí dotace pro JSDH Hrabová v rámci dotačního titulu Olomouckého kraje „Dotace na pořízení, technické zhodnocení a opravu požární techniky, nákup věcného vybavení a zajištění akceschopnosti JSDH obcí Olomouckého kraje 2023“ ve výši 13.000,- Kč
- Smlouvu AFFC (Audit family friendly community) upravující účast obce v projektu „Obec přátelská rodině“ pod záštitou Olomouckého kraje.
- Obecně závaznou vyhlášku o zákazu konzumace alkoholických nápojů na veřejně přístupném místě. Vyhláška stanovuje místa v obci, na kterých se zakazuje veřejně konzumovat alkoholické nápoje.
- Smlouvu o nájmu prostor sloužících k podnikání – letního provozu kiosku v areálu bývalého koupaliště s paní V.H.
- Mimořádné splátky dvou úvěrů, které obci poskytla Komerční banka, a.s. (826.600,- Kč, 550.500,- Kč). Na mimořádné splátky úvěrů byly použity volné finanční prostředky obce na běžném bankovním účtu.
- Realizaci místní komunikace v Záhumení III – Lavičková v roce 2023
- Účetní závěrku obce a převedení výsledku hospodaření obce za rok 2022 ve výši 5.810.618,45,- Kč na účet výsledku hospodaření minulých účetních období

#### *Červen*

- Výběr zhotovitele místní komunikace Záhumení III – Lavičková. Jmenovaná komise v rámci výběrového řízení vybírala ze tří firem. Zvítězila firma Kareta, s.r.o., jejíž cenová nabídka na realizaci díla byla ze všech firem nejnížší, a to 1.437.710,99,- Kč s DPH.
- Dohodu o spolupráci s poskytovatelem místa výkonu trestu obecně prospěšných prací mezi Probační a mediační službou a Obcí Hrabová. Dohoda formalizuje vztah mezi Službou

a poskytovateli, vymezuje kompetence, práva a povinnosti Služby i poskytovatelů v procesu výkonu trestu obecně prospěšných prací a v konečné řadě zvyšuje právní jistotu obce jako poskytovatele a předchází vzniku případných nedorozumění.

- Poskytnutí dotací místním spolkům, které v rámci dotačního programu obce „Kulturně-sportovní a vzdělávací činnost zájmových subjektů na území obce Hrabová“ předložily své žádosti. V obecním rozpočtu byla pro tento účel vymezena částka 120.000,- Kč. Zastupitelstvo rozhodlo o přidělení dotačních prostředků takto: AJAX Hrabová, z.s. 4.050,- Kč, Hraběnky, z.s. 38.650,- Kč, Habr, z.s. 38.650,- Kč, SH ČMS SDH Hrabová, z.s. 38.650,- Kč.
- Zřízení termínovaného účtu u Komerční banky, a.s. na částku 1 milion Kč na období 3 měsíců při úrokové sazbě 5,3% p.a.

Na červnovém zasedání zastupitelé dále projednávali snahu Agentury ochrany přírody a krajiny ČR o rozšíření CHKO Litovelské Pomoraví. Oblast by podle předloženého návrhu měla dosáhnout až k hranici s leštinským katastrem. Předmětem rozšíření CHKO je lokalita řeky Moravy s břehovými porosty a nivními loukami kolem řeky. Dosud se uskutečnila jednání zástupců Agentury, dotčených obcí, vlastníků pozemků a zemědělsky hospodařících subjektů. Zastupitelé se shodli, že s přihlédnutím ke skutečnosti, že zřízení CHKO by bylo nezvratné, že v projektu existuje řada nejasností a že samotné vyhlášení nebude mít pro dotčené obce v konečném důsledku žádný pozitivní přínos, obec vydá nesouhlasné stanovisko se zřízením CHKO na svém katastru.

Zastupitelé taktéž diskutovali s členy vedení obce Dubicko další možnosti vybudování cyklostezky mezi obcemi Hrabová a Dubicko. Byla prezentována variantní řešení vedení cyklostezky, jejich napojení na stávající cyklostezku mezi Dubickem a Bohuslavicemi u Hoseny a také vlastnická struktura pozemků potřebných na realizaci. Jako nejméně problematická se ve vazbě na vlastnictví dotčených pozemků jeví varianta vybudování cyklotrasy na místě stávající polní komunikace využívané zemědělci. Místostarosta Dubicka Ing. Smékal v nejbližší době iniciuje o této variantě jednání se zástupci Dubické zemědělské, a.s., představiteli dotčených obcí (Dubicko, Hrabová, Bohuslavice) a majiteli pozemků s cílem vyjasnění možností a požadavků všech zainteresovaných stran.

Milí spoluobčané, nastávají prázdninové týdny a čas vysněných dovolených. Je to čas, kdy využíváme krásného počasí k relaxaci a podnikáme kratší či delší výlety. Přeji vám, abyste letošní léto prožili co nejlépe a podle vlastních představ. Abyste si odpočinuli, byli zdraví a ze všech cest se vrátili v pořádku.

**Petr Mořka, místostarosta**



**SDH HRABOVÁ**

**VÁS SRDEČNĚ ZVE  
NA OSLAVY 130 LET  
ZALOŽENÍ SBORU**

Areál u hřiště  
15.7.2023 od 14:00





## SDH Hrabová

V posledním zpravodaji jsme Vás informovali o akcích na letošní rok a tady je menší shrnutí toho, co už proběhlo. V dubnu se na hřišti konalo 3. kolo Moravské lakrosové ligy. Počasí vyšlo nad očekávání dobře, účastníci lakrosu byli velmi spokojeni a zavítalo i mnoho diváků. Děkujeme všem, kteří nám s touto akcí pomáhali.

Letošní sezóna požárního sportu začala v neděli 7. 5. 2023 ve Zvoli, kde se konalo okrskové kolo. Zúčastnilo se ho naše družstvo mužů doplněné na savicích a koši děvčaty. Jelikož to byl náš druhý rozběh v této sezóně a holky spolu šly vzadu poprvé, tak to dopadlo v celku dobře a zajistili si touto účastí bodování do VC. V neděli 18. 6. proběhla u nás v Hrabové Velká cena Holba Cupu. Zúčastnilo se jí 15 týmů mužů, 8 družstev žen a 10 veteránů. Muži zahájili kategorii mužů svým pokusem, který bohužel dopadl jako neplatný, jelikož praskla hadice B ještě před sestřelením terčů. Ženy, pro které to byla první soutěž a to v domácím prostředí, svůj pokus dokončily v čase 23,98s a získaly 5.místo.



V sobotu 24. 6. se zúčastnili oba týmy VC Nový Malín. Ženy dokončily svůj útok v čase 22,86s a získaly 6. místo z 8. družstev. Muži zaběhli svůj útok v čase 19,27s, obsadili 11. místo z 16. družstev. Další soutěž nás čeká 15. 7. v Nemřlově.

Ve stejný den 15.7. se v Hrabové na hřišti konají **OSLAVY 130. LET ZALOŽENÍ SBORU**. Čeká na Vás bohatý program v podobě ukázky hasičské techniky, vyprošťování, stříhání a hašení vozidla, kynologická ukázka aj. Pro děti bude připravena střelba ze vzduchovky a skákací hrad. Tímto Vás srdečně zveme a těšíme se na Vaši účast.

**Iveta Navrátilová**

## Mladí hasiči

Jarní měsíce bývají v kolektivu mladých hasičů poměrně náročné na trénování, protože se koná hodně soutěží různého zaměření. Kromě známých požárních útoků mladí hasiči soutěží v požárním útoku CTIF, štafetě CTIF, štafetě požárních dvojic, štafetě 4x60 metrů a běhu na 60 metrů s překážkami. Všechny tyto disciplíny jsme absolvovali během čtyř soutěžních víkendů

(celkově skočilo družstvo mladších na 10. místě z 26 družstev a družstvo starších na 8. místě také z 26 družstev). Mimo soutěží družstev jsme se zúčastnili také individuálních závodů. V běhu na 60 m s překážkami si svými výkony zajistili postup mezi 12 nejlepších závodníků z okresu Šumperk Julie Potěšilová v kategorii mladších děvčat a Přemysl Pavlík za starší chlapce. Oba závodníci nás budou reprezentovat 3. září na krajském kole v Olomouci.



V letošním roce jsme se zapojili také do kategorie dorostu. 20. května se v Bludově konalo okresní kolo, kde ve svých kategoriích zvítězili Nikola Pudilová - mladší dorostenky, Tereza Bezděková - starší dorostenky a Jan Pavlík - starší dorostenci. Tím si zajistili postup na krajské kolo dorostu, které se konalo 11. června opět v Bludově. Zde všichni úspěšně reprezentovali náš sbor – Nikola Pudilová – 2. místo, Tereza Bezděková – 2. místo a Jan Pavlík – 3. místo v kraji ve svých kategoriích.

Mimo běžeckých disciplín jsme se s kolektivem zapojili také do tradiční literárně-výtvarné soutěže Požární ochrana očima dětí, kde byly v letošním roce oceněny práce Jana Potěšila - 2. místo v okresním i krajském kole za výtvarnou část v mladší kategorii a Nikolý Pudilové - 1. místo v okresním i krajském kole v kategorii digitální technologie na téma Hasiči a komíny.

Na poslední soutěž letošní sezony jsme se již tradičně vydali do Třeštiny na noční pohárovou soutěž. Zde se běhaly štafety dvojic a požární útoky a součty obou disciplín rozhodly o výsledku. Naši mladší žáci úspěšně zvládli obě disciplíny s druhým nejlepším výsledkem, takže celkově si vybojovali krásné stříbrné medaile. Také starším závodníkům se zde dařilo a jen o kousek jim utekla medaile, skončili na celkovém 4. místě. Myslím si, že pro všechny to byla krásná tečka za letošní sezonou. Všem závodníkům našeho kolektivu moc děkuji za reprezentaci sboru a přeji krásné prázdniny.

**Magdalena Johnová, vedoucí MH**



## Klub seniorů Hrabová

Po pravidelných měsíčních setkáních jsme v květnu podnikli pod záštitou Obce Hrabová zájezd do Rychnova nad Kněžnou. Navštívili jsme muzeum hraček a místní zámek. Dále jsme si ve Vamberku prohlédli muzeum vamberské krajky. Zájezd se líbil a příští rok určitě zase někam vyrazíme.

Koncem června se uskutečnilo poslední předprázdninové setkání pod přístřeškem u koupaliště s občerstvením od Kiosku na hřišti.

V sobotu 22. července pojedeme do Ostravy - Hrabové, kde se náš tým seniorů zúčastní tradičních Her pro seniory, kde budeme reprezentovat naši obec. Držte nám palce 😊👍

V září pak opět začne naše tradiční měsíční setkávání, těšíme se Vás a mezitím přejeme krásné a pohodové léto prožité ve zdraví a spokojenosti.

**Dobromila Navrátilová**



## Hraběnky, z.s.

První půlrok letošního roku nám uběhl jako voda a já Vás mám nyní seznámit s činností našeho spolku ve zmiňovaném období. Bude to velmi krátký příspěvek, neboť máme za sebou pouze jednu akci a tou není nic jiného než Slet čarodějnic. Mohu konstatovat, že se opět velmi vyvedl. Počasí prálo, čarodějnice přiletěly, po čarodějnickém tanci opět odletěly a účast byla hojná. Tak super a příště zas.

Nyní je čas dovolených, prázdnin, odpočinku, ale my už přemýšlíme o našich podzimních akcích. Určitě bychom chtěli uspořádat 28.9.2023 Pohodové věšlap a v listopadu Podzimní strašení. Podzimní strašení má poslední roky účast kolem sto dětí, to je síla a bezva. Pohodové věšlap má tendenci spíše sestupnou a já nemohu přijít na to, proč se to děje. Možná si říkám, že vlastně nevíte, co si máte pod takovou akcí představit, tak třeba Vás trochu nalákám. Ve zkratce je to pohodová procházka hrabovským lesem, vytýčenou trasou, max do 15 km. Trochu nám to kazí těžba dřeva, kde pak rozježděné cesty komplikují život kočárkům, ale jedná se vždy o pár úseků, které se s dopomocí dají překonat. Trasy se mění co dva roky a letos je na řadě opět změna trasy. Svačinu si balit nemusíte, na trase Vás čeká občerstvení slané i sladké a v cíli za odměnu vlastnoručně opečený špekáček. Na určených kontrolních stanovištích se můžete těšit na naše členky, které Vám dají na startovní listinu razítko a občas i bonbón či slivovici. Nevím, jestli jsem Vás dostatečně nalákala, ale budu moc ráda, když přijdete a užijete si pěkný sváteční den v přírodě.

Z dotačního programu obce Hrabová jsme i letos obdrželi finanční částku na podporu činnosti. Určitě promyslíme, co ještě uspořádat (divadlo, zájezd), ale více se dozvíte aktuálně a dostatečně dopředu. Tímto se s Vámi rozloučím a jelikož tento článek píšou na dovolené, moc bych si přála, aby ta energie z mého nynějšího pobytu byla přenositelná. Slunce, jezero sevřené horami, zelené

kopce s pasoucími se stády krav na straně jedné a na straně druhé vysoké hory s vrcholy pokrytými sněhem. Užívejte léta.

**Lenka Žižková – předseda Hraběnky, z.s.**

### **Přijímací řízení na ZŠ a MŠ Hrabová**

Pro školní rok 2023/2024 mezi sebou přivítáme 11 dětí do MŠ a 11 dětí do ZŠ. Všechny děti s trvalým bydlištěm v Hrabové byly přijaty.

Hromadné sdělovací prostředky byly v nedávné době plné zpráv o dětech, které se nedostaly na vytouženou střední školu. Počty míst ve školách se stávají velkým tématem.

Zatímco dříve školy usilovaly o každého žáka a děti, které dojížděly odjinud, mnohdy zachránily školu před jejím uzavřením, dnes se situace obrátila o 180°. Školy si ve spolupráci se zřizovateli úzkostlivě hlídají to, aby byly přijaty děti z jejich spádových obvodů. Možnost zvolit si školu dle vlastního výběru bude zřejmě v několika následujících letech omezená.

Nicméně legislativa našeho státu ještě neřekla poslední slovo, tak se nechme překvapit.

Jménem celé naší základní i mateřské školy přeji všem rodičům i dětem krásné prázdniny, odpočinku i sluníčka tak akorát a k tomu vše, co k létu patří 😊.

**Jana Večernice Vondálová**

### **Konec školního roku na Švagrově**

Letošní školní rok jsme mohli zase jednou zakončit netradičně. No, jen si zkuste vzpomenout, kdy jste mohli s kamarády pobýt celý týden v přírodě a na závěr na trávě dostat vysvědčení:).

Nám se to povedlo, i když byl po celý červen ve škole pěkný šrumeč. O závěrečnou slavnost na zahradě školky jsme nechtěli nikoho připravit, a tak se konala už v pátek 23. června. Při ní jsme se rozloučili s osmi pátáky a přivítali do školy jedenáct nových školáčků. V pondělí 26. června jsme pak mohli společně s 43 školáky a 10 dětmi ze školky vyrazit do lesů za Vernířovicemi, na Středisko ekologické výchovy Švagrov. A protože nás nebylo málo, museli jsme jet busem nadvakrát. Byli jsme ubytováni v budově i v chatkách, za kterými nám při usínání i probouzení zurčel Studený potok. To víte, že jsme v něm i bádali a koupali se. I když teplota vzduchu byla v nadmořské výšce 600 m n. m. o krapítek menší než v Hrabové.

Školáky provázel programem Děd Praděd, který přišel o své pomocníky. Děti se tedy pokoušely naučit, jak by se mohly stát ochránci jesenických hor. Protože se během programu seznámily s fungováním ekosystému jezírka, horského lesa a louky, mohly být na závěr pasovány na strážce jednoho z vybraných aspektů ochrany přírody.

Děti ze školky se mohly seznámit s přírodou všemi smysly spolu se skřítkem Švagrováčkem. Ten jim ukazoval různé přírodní zajímavosti a informace a pomáhal jim nastavovat vztah k přírodě.







Po celý pobyt byla dětem podávána opravdu pestrá strava, dělaná s láskou z regionálních surovin. K tomu všemu tolik pohybu, otrava kyslíkem a po prvním dnu už nebylo třeba nikoho zahánět do hajan. Až do budíčku v 7 hodin bylo v lesích takové ticho, že jen tlučení na pokličku a volání

Vstávej - vstáááávej - vstávej a vítej nový den! mohlo naše spáče dostat z postelí. Myslím, že děti byly předány rodičům náležitě utahané, přiměřeně špinavé, notně vyvětrané a určitě spaly až do neděle.

Howgh

**Eva Mráček Vysoudilová**

### **Myslivecká společnost Skalka**

Čas utíká jako voda a letošní rok byl pro naši společnost po pěti letech opět rokem volebním, kdy se volilo vedení nového výboru společnosti a obsazení jednotlivých funkcí. K žádné změně v obsazení jednotlivých funkcí nicméně nedošlo, takže vedení společnosti funguje ve stejném složení jako doposud.

V sobotu 3. června se členi naší společnosti účastnili oslav obce Dubicko, kde prezentovali zvěřinové speciality a pořádali poznávací soutěže s mysliveckou tematikou pro děti i jejich rodiče.

Vzhledem k možnosti využívání střelnice OMS ČMMJ v Žadlovicích zde proběhla v sobotu 10. června střelecká soutěž o pohár předsedy naší myslivecké společnosti. Tato střelnice plně vyhovuje potřebám sportovní střelby a umožňuje sportovní zážitky střelcům i jejich příznivcům. V letošním roce zvítězil Karel Neumann z Bohuslavic a získal tak i dlouholetý putovní pohár předsedy MS.

V sobotu 29. července se uskuteční tradiční myslivecké odpoledne v Bohuslavicích, kde budou moci jeho návštěvníci ochutnat zvěřinové speciality, chvíli posedět se svými známými a i pro děti bude nachystán program s mysliveckou tematikou.

V sobotu 12. srpna by měla naše společnost pořádat lesní zkoušky malých plemen pro možnost lovecké upotřebitelnosti psů, kde se sejdou vůdci se svými psy z celého šumperského i olomouckého okresu. Zázemím těchto zkoušek bude lovecká chata U Josefa, u které bude nachystáno i občerstvení, a to jak pro účastníky zkoušek, tak i pro veřejnost.

Kromě pořádání společenských akcí se naši členové věnovali v minulých týdnech i jiným činnostem, jako je třeba vyhánění srnčat z travních porostů v rámci předcházení možných škod na zvěři při sečích.

Závěrem bych Vás chtěl pozvat na všechny naše akce pořádané pro veřejnost a vzhledem k následujícím měsícům Vám popřát příjemné prožití léta.

**Ing. Pavel Hopjan, předseda MS Skalka**

\*\*\*\*\*

**V neděli 14. května 2023 jsme přivítali nové hrabovské občánky**



**Dorota Anna Axman  
Nela Grézlová  
Adella Říhošková  
Elena Heizová  
Emily Šebestová**

## V druhém pololetí roku 2023 slaví své životní jubileum naši občané

**Červenec** Pudilová Božena  
Drlík Radko  
Hrochová Jarmila  
Žáková Svatava



**Srpen** Bezděk Josef  
Adámková Věra

**Září** Minář Miroslav  
Komendová Miroslava

**Říjen** Havlíček Jan  
Jedelský Antonín  
Malá Anna  
Petrová Božena  
Štěpán František

**Prosinec** Linhartová Libuše  
Lepková Marie  
Bezděková Emilie  
Urbášek Josef

Všem jubilantům přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví, pohody a lásky.

**Hrabovští motorkáři Vás srdečně zvou na další ročník srazu**

# XIII. SRAZ HRABOVSKÝCH MOTORKÁŘŮ A JEJICH PŘÁTEL

A colorful illustration of a motorcycle race taking place in a village square. A motorcyclist is leaning into a turn on a dirt road. In the foreground, a woman in a patterned top and black skirt is running towards the viewer with her arms raised. A black cat is running alongside her. In the background, there are buildings, a white picket fence, and several chickens flying or running. The scene is lively and captures a moment of action in a rural setting.

**KDY:**  
Sobota **12.8.2023**  
sraz v 13 hod  
vyjíždka v 14 hod.

**KDE:**  
koupaliště Hrabová

Bude zajištěno bohaté občerstvení a hudba  
Po vyjíždce budou na programu zábavné soutěže o ceny

**Sprátená obec Ostrava-Hrabová zve naše občany na tyto dvě akce:**

Na Sportovní klání seniorů v Ostravě-Hrabové pojedou autobus, zájemci o návštěvu se mohou hlásit osobně u starostky obce nebo e-mailem: [starosta@obechrabova.cz](mailto:starosta@obechrabova.cz)



**Kulturní komise RMOB Hrabová**

Vás srdečně zve

**22. července 2023 od 15.00 hod.**

**na hřišti TJ Sokol Hrabová**

**na 3. ročník**

# **SPORTOVNÍHO KLÁNÍ SENIORŮ**



**Proti sobě se postaví  
10 družstev z obvodů Hrabová,  
Nová Bělá, Stará Bělá,  
obcí Paskov, Krmelín, Vratimov,  
Hrabová u Šumperka  
a Klub českých  
velocipelistů Hrabová.**

**Občerstvení zajištěno.**

**K tanci a poslechu zahraje  
skupina VIDETON.**

**PŘIJĎTE PODPOŘIT SVÉ SENIORY.**

Soutěž ve vaření guláše



## **Gulášfest**



**2.9.  
2023**

**Prodej guláše cca od 12. hod.  
Kapela Golden Hits (od 16:00 hod.)**

Akce se koná v areálu TJ SOKOL Hrabová  
více informací na [www.hrabova.info](http://www.hrabova.info)

Kulturní komise, spolek TORALI, SDH Hrabová





Sbor dobrovolných hasičů Hrabová Vás srdečně zve na  
**OSLAVY 130.LET ZALOŽENÍ  
SBORU**



V sobotu 15.7.2023 od 14:00hod v areálu hřiště

**Na programu:** - Ukázka hasičské techniky od hasičů  
ze Senice na Hané a Lukavice



- Vyprošťování a stříhání vozidla
- Ukázka hašení požáru v domácnosti
- Ukázka kynologie



**Atrakce pro děti:** - Střílení ze vzduchovky

- Skákací skluzavka



K tanci a poslechu zahraje

DJ Michal Pavlas

**Bohaté občerstvení zajištěno**

